
 

 

Przemysław Biesek-Talewski                                                                Czersk, dnia 9.07.2024 r. 
Radny Gminy Czersk 

Burmistrz Czerska 
za pośrednictwem 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czersku 

 
INTERPELACJA 

w sprawie bezpieczeństwa rowerzystów i pieszych w trakcie realizacji przebudowy  
drogi powiatowej Czersk – Śliwice  

 
Droga powiatowa Czersk - Śliwice na odcinku Złotowo - granica powiatu chojnickiego 

jest obecnie przebudowywana. Projekt przebudowy tej drogi był współfinansowany przez 
Gminę Czersk. Inwestycja uzyskała dofinansowanie z Rządowego Programu Inwestycji 
Strategicznych oraz Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Po zakończeniu realizacji inwestycji 
mieszkańcy naszej gminy i całego powiatu będą mogli korzystać z bezpiecznej drogi, 
wyposażonej m.in. w ścieżkę rowerową. 

W trakcie sesji Rady Miejskiej w Czersku apelowałem o taki sposób prowadzenia robót, 
aby w okresie wakacji nie była rozbierana ścieżka rowerowa biegnąca z Czerska do Ustronia. 
Ścieżką tą porusza się latem bardzo wielu mieszkańców naszej gminy oraz turystów, jadących 
nad jezioro Ostrowite. Wśród nich jest wiele dzieci, jadących często bez opieki osób dorosłych. 
Dla ich bezpieczeństwa prace przy przebudowie istniejącej ścieżki powinny odbywać się 
dopiero jesienią. Pan Burmistrz przyznał mi rację i zadeklarował, że będzie w tej sprawie 
rozmawiał z przedstawicielami zarządcy drogi, czyli Powiatu Chojnickiego. 
 Jakież było moje zdziwienie i zaskoczenie, kiedy jadąc dzisiaj (9.07) rowerem od strony 
Konewek do Czerska zobaczyłem zdemontowaną (na odcinku ok. 300 m) kostkę betonową na 
ścieżce rowerowej w rejonie Ustronia oraz w rejonie sklepu spożywczego. Aby przejechać ten 
odcinek rowerem, trzeba się poruszać po ruchliwej, zawężonej jezdni, co naprawdę jest bardzo 
niebezpieczne. Mam nadzieję, że nie dojdzie tam do żadnego wypadku. Jednak takie 
prowadzenie robót w tym miejscu i w tym czasie (sezon letni, wakacje) uważam za skrajną 
nieodpowiedzialność. Nie wiem czy to przejaw braku nadzoru ze strony inwestora, czy skrajne 
lekceważenie bezpieczeństwa mieszkańców – szczególnie tych najmłodszych – naszej gminy. 
Dziwi mnie również to, że Pan Burmistrz nie potrafił ustalić z władzami powiatu takiego 
harmonogramu robót, który zapewniłby bezpieczeństwo nam, mieszkańcom. 

W związku z tym zwracam się do Pana Burmistrza o natychmiastowe wystąpienie do 
Zarządu Powiatu Chojnickiego, który jest zarządcą drogi powiatowej Czersk – Śliwice, ze 
stanowczym żądaniem wstrzymania dalszej rozbiórki istniejącej ścieżki rowerowej 
przynajmniej do końca wakacji, a na zdemontowanych już odcinkach niezwłoczne 
przywrócenie możliwości poruszania się po niej rowerzystów i pieszych. 

Liczę, że sprawa zostanie potraktowana priorytetowo, z należytą powagą i troską  
o bezpieczeństwo mieszkańców Gminy Czersk. 

Poniżej zdjęcia ilustrujące stan ścieżki rowerowej w dniu 9.07. 
 
Do wiadomości: radni powiatowi z terenu gminy Czersk 
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